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Elkészült az uj ipartörvény
Sztrájkjog és iparbiróságok.

Kassa, jan. 25.
Amikor a nyáron tartott pécsi 

iparoskongresszuson Szterényi József 
államtitkár azt az örvendetes bejelen­
tést tette, hogy az ipartörvény reví­
ziója előhaladott stádiumban van, az 
ország iparossága a múlt tanulságai 
alapján bizonyos kétkedéssel fogadta 
a hirt. Évek óta ígérték a váltakozó 
kormányok a reformot, de az Ígéret­
nél tovább nem jutott az ipari vi­
szonyok törvényhozási szabályozásá­
nak ügye. Elődjeitől eltérőleg a mos­
tani kereskedelemügyi kormány ígé­
retéhez híven, tényleg sürgősen 
elkészíttette az ipartörvény javaslatát 
és ha a politikai viszonyok engedik, 
úgy még a képviselőház idei őszi 
ülésszaka során letárgyaltatja a ter­
vezetet.

Alkalmunk volt közvetlenül a 
kereskedelmi minisztériumban infor­
mációkat szerezni arról, hogy meny­
nyire jutott a nagyszabású miinek 
Ígérkező törvényrevizió. A miniszté­
rium egyik nagytehetségü fiatal fő­
tisztviselője, aki néhány fejezet kivé­
telével a javaslat összes eddigi részeit 
kidolgozta, munkatársunknak elmon­
dotta, hogy a javaslat első főrésze 
teljesen elkészült és most vizsgálja 
felül a tervezetet Szterényi József 
kereskedelmi államtitkár.

A törvénytervezetnek eddig el­
készült része, amely még a nyu­
gati kulturállamokban is szabályoz, 
a következő fejezeteket és címeket 
tartalmazza:

1 rész. Az iparűzési jog megszer­
zése. Engedélyhez kötött iparok. Telep- 
engedélyhez kötött iparok. Házi és ván­
doripar. Az iparűzés gyakorlása. Enge­
délyhez kötött iparokgyakorlása. Vásári jog. 
Üzlet- átruházás, fióktelepek. Végeladások. 
Különös határozmányok bizonyos engedély­
hez nem kötött iparok gyakorlása 
tekintetében.

II. rész. Tanviszony. Munkaviszony. 
A kereskedelmi alkalmazottak, műszaki 
és magántisztviselők munkaviszonya. 
Munkarend.

III. rész. Munkaidő nők és tizenhat 
éven aluli gyermekek munkaidejéről. 
Iparossegédek, gyári munkások.

IV. rész. A testi épség és egészség 
védelme. Iparfelügyelet.

V. rész. Munkaközvetítés.

E tervezet folytatása lesz a sztrájk­
jog szabályozása, még pedig oly 
módon, hogy a munkaszünetelési jog 
sérelme nélkül eleje vétessék az 
alaptalanul fölidézett bérmozgal­
maknak.

A sztrájkjog rendezését követi az 
iparbiróságokról szóló rész, amely tel­
jesen megszünteti az eddigi iparha­
tóságoknak bíráskodási jogát és pari­
tásos alapon munkaadókból és mun­
kásokból szervezett autonom testüle­
tekre ruházza. A törvényjavaslatnak 
ezt a részét Pap Géza dr., az állami 
munkásbiztositási hivatal osztálytaná- 
csos-birája készítette.

Az egész törvény mintegy ezer 
szakaszból fog állani, amelyek közül 
hatszáz már elkészült. A tervezet ki­
dolgozásának és beosztásának alap­
jául az a tizenöt vaskos kötetnyi gyűj­
temény szolgál, amelynek anyagát a 
hazai ipari viszonyokból és jogese­
tekből merítették. A törvény életbe­
léptetésével fölosztanak a jelenlegi 
ipartestületek és hatalmas, széles jog­
körrel rendelkező intézményekké szer­
veztelek át.

= Andrássy és a függetlenségi párt. 
A függetlenségi párt tegnapi tanácskozásán, 
amelyen a házszabály- revízió dolgával fog­
lalkozott a párt, bizonyos aggályok jelent­
keztek egynémely függetlenségi képviselő 
részéről. Ezekkel az aggályokkal szemben a 
belügyminiszter kijelentette, hogy boldog 
volna, ha helyét átadhatná másnak, hogy 
más csinálja meg a választói reformot, aki 
jobban ért hozzá. A függetlenségi párt ek­
kor a minisztert tüntető és meleg ünneplésben 
részesítette. A függetlenségi párt ünneplésé­
nek az az értelme, hogy a függetlenségi 
párt teljesen megbízik Andrássy Gyula gróf 

j belügyminiszterben és a választó reform 
I sorsát jó kézben látja nála. A párt a maga 
! befolyását a választói reform esetleges ala- 
: kulására semmiben sem látja veszélyeztetve, 
j már azért sem, mert hisz a koalíció túl­

nyomó többsége mindenkor kellő befolyást 
gyakorolhat a törvény alakulására.

A keddi közgyűlés.
Az adóreform ellen.

A bizottságok megalakítása.
Ma délután mentek szét a január havi 

rendes közgyűlés meghívói, amelyek e hó 
28-ra, kedd délután fél öt órára hívják

össze a város törvényhatósági bizottságá­
nak tagjait.

A közgyűlés ezúttal érdekesebbnek 
Ígérkezik, mint rendesen, hiszen a város­
atyák régi, megszokott sorát most számos 
uj ember fogja tarkítani. A virilisták név­
jegyzékébe is bekerült egy-két városatya, a 
december 8 iki választásról pedig 17 uj 
ember kapott mandátumot, a törvényható­
sági bizottság tehát kellőképen fel van fris­
sítve. Érdeklődéssel várjuk, hogy az uj 
városatyák miként fogják magukat uj sze­
repkörükbe betalálni.

A közgyűlésnek több fontos tárgya 
van. A napirenden levő tárgyak között az 
adóreformmal szemben való állásfoglalás és 
az albizottságok megalakítása a legfonto­
sabb.

Az adóreform kérdésével a december 
havi közgyűlésen foglalkozott a város, ami­
kor Kecskemét törvényhatóságának e tárgy­
ban megküldött átiratát tárgyalta. Ekkor egy 
öttagú bizottságot küldtek ki. Az öttagú bi- 

j zottság dr. Halmos Károly előadó memo­
randumát elfogadta és ezt ajánlja a köz­
gyűlésnek elfogadásra. A memorandum tisz­
tára gazdasági kérdésnek minősiti az adó­
reform kérdését és a városi érdekek szem­
pontjából határozottan állást foglal ellene.

Az albizottságok közül most kerülnek 
megválasztás alá a legfontosabbak. Lejárt 
a pénzügyi, jogügyi, gazdasági, zenei, tan­
ügyi bizottságok mandátuma, azonfelül még 
számos apró-cseprő bizottság. A fontos 
előkészítő munkák a bizottságokban folynak 
le és ezért kívánatos, hogy a bizottságok 
tagjait megfelelő gonddal válasszák ki és 
mindenki a néki legmegfelelőbb munkakört 
kapja.

A Mzszabályrevizió.
Kompromsszum az ellenzékkel.

Leszereltek a disszidensek.
A kormány és a parlamenti többség 

előzékenységének és nobilitásának fényes 
tanúbizonyságát adta ma. Szóba állt a 
disszidensek kicsinyke csoportjával, a béke, 
a nyugalom, meg annak az elvnek a dia­
dala érdekében, hogy a Ház tanácskozási 
rendjét érintő reformokat, amelyek igy az 
országgyűlés valamennyi pártját közelről 
érdeklik, a lehetőséghez képest az összes 
pártok közös megállapodása hozza létre.

Ezt a lehetőséget biztosította a kormány 
a disszidenseknek s ellenértékűi nem köve­
tel tőlük egyebet, mint az ujoncjavaslatok 
ellen indított harc beszüntetését. Ezen az 
alapon aztán létre is jött a kompromisszum.

A kompromisszum szó szerint való 
szövegében ez :
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A tegnapi nap folyamán Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a disszidens- 
csoport egyes tagjai közt tárgyalások indul­
tak meg a házszabályrevizió kérdésének 
fölfüggesztése és újabb pártközi megvitatása 
érdekében. Az ellenzéki képviselők tegnap 
esti értekezletükön a fölmerült propoziciókat 
megvitatván, a következő megállapodásra 
jutottak :

Az ellenzéki képviselők hajlandók a 
katonai javaslatok ellen indított vitát be­
szüntetni a következő feltételek mellett:

1. Nyomban letárgyalandó!! az erdély- 
részi birtokrendezésről, a bírói és ügyészi 
szervezetről és a fejadó eltörléséről szóló 
javaslatok. Az utóbbi javaslatot a pénzügyi 
bizottság nem tárgyalta, miért a pénzügyi 
bizottság a legközelebbi napok egyikére 
összehívandó és a javaslat a jövő hét 
folyamán targzalandó.

Ezen javaslatokon kivül a Ház — 
apró folyó ügyektől eltekintve — más 
javaslatot nem tárgyalhat február hó végéig, 
illetve a delegáció üléseinek befejeztéig.

3. A beálló parlamenti szünet alatt 
újabb pártközi tanácskozások tartatnak a 
házszabályrevizió terve tárgyában.

4. Az ellenzéki képviselők elvileg elle­
nezvén a házszabályrevizió minden tervét, 
azzal szemben teljesen szabad kezet tarta­
nak fönn maguknak.

Az ellenzéki képviselők megbízottai 
közölték ma reggel megállapodásaikat 
Andrássy Gyula gróffal, ski azokat minisz­
tertársaival és a vezető politikusokkal is­
mertette. Az ellenzéki képviselők kívánságai 
elfogadásra találtak, minek folytán a fön- 
tebbi megállapodások érvényre léptek.

Gerlóczy Béla vezérigazgató.
Ä Jelzálogbank közgyűlése 

A kassai Jelzálogbank részvénytársa­
ság ma délelőtt 10 órakor, az intézet Fő­
utca 4. számú palotájában tartotta meg ez 
idei rendes közgyűlését, amelyen a részvé­
nyesek szép számmal voltak képviselve. A 
közgyűlésen a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank igazgatói is részt vettek.

A közgyűlésen Szmrecsányi László, a 
bank igazgatóságának elnöke elnökölt, aki 
rövid, de lendületes szavakkal üdvözölte a 
megjelenteket.

Ezután Gerlóczy Béla igazgató olvasta 
fel, az 1907. év üzleti menetéről szóló ki­
merítő és gondos jelentését, amit a részvé­
nyesek annál is inkább élvezettel hallgattak, 
mert a jelentés az intézet örvendetes fejlő­
déséről tartott beszámolót. Az idei nyere­
ség több mint 35 ezer koronával megha­
ladja a múlt évi tiszta hasznot. Az intézet 
forgalma a múlt évben is fejlődött, a bank- 
szerű kezelés pedig több uj üzletággal gya­
rapodott. Kitért a jelentés, annak a szembe­
ötlő fejlődésnek a konstatálására, mely sze­
rint a bank betét állománya egy év alatt 
1.300.000 koronával emelkedett. A közön­
ség bizalmának ez mindenesetre oly fényes 
megnyilatkozása, amivel kevés pénzintézet 
dicsekedhetik.

A Kassai Jelzálogbank ez idei tiszta 
nyeresége 165.897 korona 34 fillér. A bank 
közgyűlése az igazgatóság előterjesztésére 
elhatározta, hogy az osztalékot a múlt évi 
14 koronáról részvényenkint 15 koronára 
felemeli.

Az igazgatósági jelentés elfogadása 
és a felmentvény megadása után a köz­
gyűlés Gerlóczy Béla, a bank nagyképzett- 
ségü, érdemes igazgatóját vezérigazgatóvá 
nevezte ki. A részvényesek bizalmának 
spontán megnyilatkozása ezúttal valódi ér­
demeket és tiszteletreméltó munkát jutal­
mazott.

A Jelzálogbank 34 év óta fenálló pénz-
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intézet, mai tekintélye, imponáló működése 
azonban arra az öt évre vezethető vissza, 
amióta Gerlóczy Béla áll az intézet élén. 
Gerlóczy nagystílű pénzember, a Jelzálog- 
bank szüle korlátáit öt év alatt erősen ki­
tágította. Uj szellemet, modern üzleti stilt 
teremtett meg a vezetése alatt álló intézet­
ben. Tisztviselőinek és munkatársainak fiatal 
gárdája az ő egyénisége után igazodik, 
Gerlóczy egyéniségében pedig szerencsés 
összhangban egyesül az üzleti szellem, a 
szolid élelmességgel. Nagy munkát végzett 
öt év alatt, vasszorgalom, cstiggedést nem 
tűrő erély kellett ahhoz, hogy a Jelzálogban­
kot nemcsak Kassán, de az egész Felső- 
magyarországon vezető positióba juttasa.

A Jelzálogbank ma Kassa üzleti életé­
ben fontos tényező, befolyása, irányitó 
ereje pedig a felvidék gazdasági életében is 
érvényesül. Ez pedig Gerlóczy Béla érdeme.

A közgyűlésen az igazgatóságnak Fer- 
dinándy Gyula megyei főjegyző tolmácsolta 
a részvényesek elismerését és köszönetét.

TÁVIRAT — TELEFON.

Ä képviselőim ülése.
Budapest, jan. 25.

A képviselőház mai ülésén Návay 
Lajos alelnölc elnökölt, aki bemu­
tatta Botzcnhardt Jánosnak, a most 
megválasztott óbudai képviselőinek 
megbízólevelét. A megbízólevelet ki­
adták az igazoló választmánynak.

Mérey Lajos előadó bejelentette, 
hogy Désy Zoltán államtitkár gernye- 
szegi mandátumát rendben találták. 
Désy összeférhetetlenségi bejelentést 
tett önmaga ellen.

A Ház harmadszori olvasásban 
elfogadta az ujoncjavaslatokat, majd 
Ferenczy Géza előadásában rátért az 
erdélyi birtokrendezésről szóló javas­
lat tárgyalására, a melyhez Vértan 
Endre, Bene István, Vidd Aurél és 
Nagy György szólaltak lel.

Egy államtitkár halála.
Budapest, jan. 25.

A földmivelésögyi minisztérium 
adminisztratív államtitkára, géresi 
Balog Vilmos ma délelőtt 57 éves 
korában meghalt.

ÚJDONSÁGOK

A megcsalt férjek.
Amin társadalomtudósok, drámaírók és 

regényszerzők annyit törték már a fejüket: 
mit csináljon az a férj, akit hütlenül meg­
csalt a felesége, ezt az évszázados és min­
dig aktuális kérdést most elmésen oldották 
meg a charleroi-i férjek. Azaz a végleges 
megoldást ők sem találták meg, egyszerűen 
csak módot mutattak, amelynek segítségé­
vel a megcsalt férj némileg vigasztalódhatik, 
ha a hitvesi hűtlenség netalán nagyon mély 
sebet talál ütni a szivén.

A charleroi-i férjek, már tudniillik a 
megcsaltak — mint Brüsszelből Írják — fel­
iratot intéztek a belga törvényhozáshoz és

arra kérik a kamarát, hozzanak szigorú tör­
vényt a házasságtörő asszonyok ellen. Vagyis, 
amint ebből kitetszik, a charleroi i férjek 
inkább kényelemszerető, mint túlságosan 
haladó szellemű lények.

A házasságtörő asszonynak szigorú 
megbüntetése, a pellengértől a megkövezé- 
zésig már dívott egyszer, ezeket a szigorú 
büntetéseket azonban sikerült megszüntetnie 
az emberi haladásnak. És akkor, egy már 
fejlettebb fokon, jött a lelki dráma, a tőr, 
a revolver és más egyéb szerszám, ame­
lyekkel megcsalt férjek magtorolták a szé­
gyenüket. A válási törvények, a házassági 
reformok aztán némilg kicsavarták ugyan a 
bosszúállók kezéből a gyilkos fegyvereket, 
de a charleroi-iak úgy vélik, hogy ezek a 
reformok még ingatagabbá tették a női 
hűséget. Es ezért megkockáztatták azt a 
feliratot, amelyről fennebb megemlékeztünk.

Kissé furcsa felirat ugyan, de azért 
gyávasággal se vádolja senki ezeket a min­
taférjeket, mert lám, négvszázhuszan szere­
pelnek mint aláírók, négyszázhusz ember­
nek volt erkölcsi bátorsága, hogy a világ 
legkomikusab pózában, a megcsalt férjek 
pózában álljon a parlament és ezzel az 
egész müveit világ elé. Ezek a charleroi-i 
emberek gyávák és bátrak, elszántak és 
habozok, megtorlást emlegetők és kénye­
lemszeretők, egyszóval: megcsalt fér­
jek .. .

Thaly Kálmán köszöneté. Abauj- 
Torna vármegye közönsége október 29-én 
megünnepelte II. Rákóczy Ferenc dicsőséges 
hazahozatalának évfordulóját. Dr. Takács 
Menyhért prelátus indítványára az alispán 
ünnepi beszédét kinyomatni és a Rákóczi 
ünnepség résztvevőinek megktildetni hatá­
rozta. Thaly Kálmán a Rákóczi kor króni­
kása a következő levéllel köszönte meg dr. 
Puky Endre alispánnak a megküldött be­
szédet :

Budapest, 1908. január 23.
Nagyságos Ur 1

Nagybecsű soraiból kitűnő örömmel 
értem, hogy az ország leglelkesebb haza- 
fiságu vármegyéje, dicsőséges, nagy, ne­
mes fejedelmünk II. Rákóczi Ferenc honi 
sirbatéteiének napját október 29-ét állan­
dóul megünnepelni határozta, s az első 
évfordulót már méltó kegyelettel meg is 
ünnepié. Az ezen szép ünnepélyen tartott 
gyönyörű emlékbeszéde szives megküldé­
sét örömmel vettem s Nagyságodnak ke­
gyes figyelmét irántam hálásan köszönöm.

Lekötelezett alázatos 
öreg szolgája :

Dr. Thaly Kálmán.
— A pénzügyi bizottság ülése. A 

pénzügyi bizottság tegnap délután 4 órakor 
Eder Ödön polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen több fontosabb tárgyat vi­
tattak meg. A bizottsági ülés tudomásul 
vette, hogy a takarékpénztári részvények 
átadása a fővárosi szindikátusnak január 
5-i valutával megtörtént és a város pénze 
nemcsak hogy visszajött, hanem 270 ko­
rona többletet is hozott. A bizottság elha­
tározta, hogy a vízvezetéki és csatornázási 
munkálatok esedékes fizetni valóira fedeze­
tül a Takarékpénztárnál levő 240.000 koro­
nát jelöli ki.

— Az uj szállítási dijak. A kereske­
delemügyi miniszter a hajóstársaságok szál­
lítási diját jelentékenyen leszállította, több 
esetben pedig egészen eltörölte. Most a 
vicinális vasutak igazgatóságai közös bead­
ványban arra kérik a kereskedelemügyi 
kormányt, hogy szállítsa le a vasutak szál­
lítási diját is.

— Gyufaoldatot ivott. Hereska Mária 
20 éves cselédleány, aki a Kovács-utca 9. 
számú házban szolgált, tegnap délelőtt ösz- 
szeszedett egy csomó gyufát és azokat viz-



ben feloldotta, majd a mérges gyufaoldatot 
megitta. Dacára a beszedett nagy mennyi- j 
ségnek a hatás csak délután mutatkozott | 
rajta. Első segélyben dr. Molnár Jenő ré­
szesítette, majd a mentők a közkórházba 
szállították, ahol megállapítást nyert, hogy 
állapota egyáltalában nem veszélyes. Az 
öngyilkos cselédlányt kihallgatták és ekkor 
nagyon érdekesen nyilatkozott tettének oka 
felől. Elmondta, hogy azért ivott gyufaolda­
tot, mert megunta az életét. Szülei, hozzá­
tartozói nincsenek, de még csak szeretője 
sincsen, aki megvigasztalná. Ez végkép el­
keserítette és nyomban elhatározta, hogy 
meg fogja magát mérgezni. A leány egy­
két nap múlva már elhagyhatja a kórházat 
és akkor remélhetőleg akad vigasztalója a 
hadfiak sorából.

— Utcai koldusok. Minden emberba­
rátnak, akinek csak érzékeny szive van, 
fájdalmat okoznak különösen a kemény téli 
hideg időben az utcák vonalán őrségen álló 
koldusok. Különösen a belváros forgalma­
sabb részein állanak fel a fal mellett, vagy 
kuporodnak össze a hideg földön ezek a j 
többnyire öreg, gémberedett tagú, nyomorék 
emberek. A hideg időben végtelenül rossz 
a keresetük, mivel a jó téli kabátban be­
gombolkozott úri nép nem szívesen nyúl a 
zsebébe erszénye után, hogy az utca páriái­
nak egy-két fillért dobjon. S mégis ott di­
deregnek reggeltől estig őrségeiken ezek a 
szánandó emberek. Úgy tudjuk, hogy a 
szegényügy a szegények háza, a hajlékta­
lanok menhelye, a népkonyha s a városi 
havi segélyek által a rendes mederbe van 
terelve. E segélyezési módok által lehetővé 
kell tenni minden nyomorgónak, hogy ne 
legyen kénytelen az emberdermesztő hideg­
ben az utcai koldulást folytatni. A humani­
tás teljesen jól felfogva, nem fér össze azzal 
a kényszerszabadalommal, melyet ezek a 
nyomorék belvárosi poszton álló utcai kol­
dusok „élveznek."

— Az erdő halottja. Szikszóról Írják : 
Boldizsár István laki, jómódú földműves 
gazda régebb idő óta rossz viszonyban élt 
a családjával. Két héttel ezelőtt nagy per­
patvar volt a családban, amikor Boldizsárt 
felesége és fenolt fia kidobta a házból. Ez 
annyira elkeserítette, hogy a falu mellett 
levő kis erdőbe ment s ott felakasztotta 
magát. Most két hét után akadtak holttes­
tére. Az asszony ellen vizsgálatot indítottak.

— A vadházasság vége. Megírtuk a 
múltkor, hogy Resetér Mária, aki Bodnár 
Mihálylyal hosszabb ideig vadházasságban 
élt, e napokban eltűnt Kassáról és magával 
vitte élettársának több értéktárgyát. A rend­
őrség megkeresésére Resetár Máriát Tarac- 
közön letartóztatták és a kassai rendőrségre 
szállították. Az asszony teljes beismerésben 
van, de egyúttal elmondta indító okait is, 
amelyekkel a csaknem mindennap előforduló 
kis tragédiák egyikébe világított bele. Még 
fiatal árva lány volt, amikor Bodnár bele­
botlott és elcsábította. Azóta együtt éltek és 
gyermeke is született. Bodnár azonban 
egyre durvábban viselkedett vele szemben. 
Megunta az asszonyt és el akarta kergetni 
a háztól, sőt lelövéssel fenyegette. A szám­
talanszor megvert asszony a rossz bánás­
módot végre is megunta és hallgatott a 
férfi szavára : elment. A tárgyak, ame­
lyeket magával vitt, közös szerzemények. 
Lehet, hogy Bodnár Mihály vissza fogja 
vonni panaszát.

— Választókerületek beosztása. Az 
„Uj Szemle" most megjelent számában Ba­
logh Pál, a kiváló publicista, érdekes terve­
zetet közöl az általános választójogon nyugvó 
kerületi beosztásról. Szerinte négyszáznegy­
ven kerületre kell beosztani az országot,

ebből kétszázban a városi, kétszázhuszban a ! 
vidéki elem választ. A kerületek tizennyolc 
választómegyébe sorakoznának, amelyek a 
következők : Budapest (30 mandátum), kecs­
keméti választómegye (31), székesfeiérvári 
(22), pécsi (26), győri (21), pozsonyi (26), 
sclmeci (19), miskolezi (21), kassai (20), 
szatmári (22), debreceni (31), nagyváradi 
(28), szegedi (36), temesvári (26), aradi (23), 
kolozsvári (10), brassói (19) és marosvásár­
helyi (19). A választás lajstromosan történ­
nék. Választó minden magyar állampolgár, 
aki legalább huszonnégy éves, tud írni, ol­
vasni és feddhetlen előéletű.

— Lopás a vonaton. A losonczi rend­
őrség táviratban értesítette a kassai rendőr- 
kapitányságot, hogy a ruttkai vonaton Zó­
lyom és Turcsek között ellopták Malcher 
János galíciai marhakereskedő pénztárcáját, 
amelyben négyezer korona papírpénz és két 
darab háromezerkoronás váltó volt A tet­
test nyomozza a rendőrség.

Ha az asszony a kocsis. Tegnap 
délelőtt Hevitán Jánosné téglát fuvarozott a 
téglagyárból. Útközben a hám elszakadt és 
az asszony a lovakat visszatartani nem 
tudván, a szekér nekiszaladt az egyik lónak 
és a lábát eltörte. A lovakat lebunkózás 
végett a pecértelepre szállították ki.

= Porcellán—Üveg. Hüttl Tivadar, 
Budapest, V., Dorottya-utca 14, cs. és kir. 
udv. szállító, porcellángyáros legújabb ké­
pes árjegyzékét kívánatra ingyen és bér­
mentve küldi. Bel- és külföldi porcellán, 
üveg és angol fayenceok. Legnagyobb vá­
laszték étkező-, kávés-, teás- és mosdó­
készletekben, valamint használati és dísztár­
gyakban. Teljes kelengyék. Saját porc.ellán- 
gyár Budapesten. Olcsó árak.

Színház, művészet
Heti műsor:

Szombaton : 20 % -al felemelt helyárak­
kal az olasz operatársaság első vendégfel­
léptével : „Bajazzók.“ Opera 2 felvonásban. 
Utána „A parasztbecsület“. Opera 2 felvo­
násban.

Vasárnap : Délután leszállított heiyárak- 
kal János vitéz. (Daljáték). Este A betyár 
kendője. (Népszínmű.)

Hétfőn: Bérletszünetben, 20 százalék­
kal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera 
Társaság második vendégfelléptével: Car­
men. Nagy opera 4 felvonásban.

Kedden : Bérletszünetben, 20 százalék­
kal felemelt helyárakkal. Az Olasz Opera 
Társaság harmadik vendégfölléptével: Faust. 
Nagy opera 4 felvonásban.

Szerdán: Rendes helyárakkal, páratlan 
bérletben: Jászol. Szinmü 3 felvonásban.

Csütörtökön: Bérletszünetben, 20 szá­
zalékkal felemelt helyárakkal, az Olasz 
Opera Társaság negyedik vendégfelléptével: 
Aida. Nagy opera 4 felvonásban.

Pénteken : Bérletszünetben, 20 száza­
lékkal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera 
Társaság utolsó vendégfelléptével: A szevil- 
lai borbély. Vig opera 4 felvonásban.

Szombat: Bérletszünetben 20 száza­
lékkal felemelt helyárakkal az olasz opera­
társaság ötödik vendégfeljéptével Carmen. 
Nagy opera.

Vasárnap: Délután leszállított hely­
árakkal A vig özvegy. Operette Este 7 és 
fél órakor ,,A csöppség." Énekes vígjáték 
3 felvonásban.

A képzelt beteg.
Moliere szelleme ült diadalt tegnap 

este színpadunkon. Egyik örökéletü alakjá­
val, A képzelt beteggel tartotta meg a 
„pompa triumphalist“, a nézőtér szépszámú

közönségének szakadatlan, harsány kaca­
gása közepette. Az őszinte tetszésnek ez a 
kitörő megnyilatkozása pompásabb zene, 
minden diadalmi harsonaszónál, amely győ­
zelmet ünneplő hódítók dicsőségét szokta 
hirdetni; mert nem parancsszóra és kottára 
csendül fel, hanem önkéntesen és az igazi 
jókedv fesztelenségével. így jelent meg kö­
zöttünk a vígjátékok királya, aki emberöltő­
ről emberöltőre újabb és újabb hódítások­
kal gazdagodik, mert minden kor gyerme­
keinek csodálatát kivívja és valahányszor 
megjelenik közöttük, mindég behajtja az 
alattvalóitól nekijáró hadisarcot: a jóked­
vet és a kacagást.

Ám mi csak hódolói vagyunk Mohe­
rének, akik szives-örömest állunk alattvalói 
sorába és adózunk neki tapssal, kacagással; 
a legyőzött azonban az idő, amely tehetet­
lenül nyögi e nagy szellem erejét. — Ez a 
mindeneket megemésztő szörnyeteg dühösen 
csattogtatja éhkoppan maradt vasfogát, — 
de hasztalan — Moheren nem birt erőt 
venni.

Szépen összevágó, gördülékeny elő­
adás tette lehetővé a klasszikus műremek 
élvezését. A címszerepben Faragó Ödön 
kiválóan értékes játékot produkált. Meleg 
kedélyessége és bő humora lengte át mély 
intelligenciával átgondolt és alapos készség- 

! gél kidolgozott alakítását, melynek nagy és 
megérdemlett sikere is volt. Mellette Doktor, 
Szénássy és Magyar! tűntek ki, a hölgyek 
részéről pedig az egész együttes élén Étsy 
Emilia tündököltette bájos művészetét, a 
kotnyeles szobaleány szerepében. Kedves 
játékáért nyílt színen is felzugott a taps.

(-r.)

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után a János vitéz operett kerül színre. A 
címszerepet ez úttal Cseöregh Jenő játsza, 
mig az eredeti szereposztás szerint Bagó-t 
Pápai Lajos énekli. Este Abonyi Lajos ki­
tűnő népszínműve a Betyár kendője megy.

; A főszerepet — Zsófikét Kálai Lujza játsza.
: A többi szereposztás a következő: Bandi 

betyár — Komjáthy, András — Miskey, 
Ferenc — Faragó, Andó — Bartha, Buzi 
— Magyar! Lajos.

Carmen — bemutató előadása. Bizet I világhírű operája, a Carmen hétfőn este 
kerül színre a Kassai Nemzeti Színház 

I színpadán. Az opera munkájának dicsérete 
- és ismertetése alól felmentve érezzük ma­

gunkat. Bizet remekműve előkelő helyet 
foglal el a világ zeneirodalmában s a ha­
talmas munka hatása ma is oly eleven, 
mint évtizedek előtt. A címszerepet az olasz 
operatársaság starja Ines Salvador spanyol 
énekmüvésznő énekli. Ennek a szerepnek 
izzó szilajsaga, tüzes heve játékában bizo­
nyára teljes mértékben érvényesülni fog. 
Ines Salvador hírét nagy sikerek sokasága 
alapította meg. Nem tévedünk, ha megjó­
soljuk, hogy a hétfői est szenzáció számba 
fog menni. A Carmen többi szerepét ének­
lik : Don Jósét O’Delle Formáéi tenorista, 
Escamilot Enrico Ercolani baritonista, Mi- 
chaellet Frezzi Mária koloratur énekesnő, 
Cunigát Natili bassista.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez, áthelyezett t artalé- 
kos tiszt urak FÉLARON szerez­

hetik be egyenruhájokat
XiXCXXTXG LIFÓTITÁL

ITa.ee*. íő-wfcoea, 103. 
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
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LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ABOLF ES TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. yz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értólq./,.,...okát 
leszámítol. Folyószámlahiteit engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. - Felvilágosítások készséggel adatnak.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számjé

KASSAI

legelőnyösebb feltételek

R.-T.

HALTENBEREEiR BÉLA
puhafestő-, vegyitiszíiíó és aőzmosógyára

— Kassa. —

...........-I ■ a ■ r"
Telefon : 70. sz. Telefon : 70. sz.

ALAPITTATOTT 1844-BEN. fZZZl

■ B Hl KASSÁI ■ B BB

TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

AZ ASSICliRÁZlÓNi GENERÁLI 
m* FŐÜGYNÖKSÉGE.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. . .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
------  40, 45. 50 fiilép. -■

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittalik. Ch ormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában iSzerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTEN BE EGER BÉLA.
.JÉ

BB B I

ELFOGAD
takarékbetéteket és e; 
délyez kölcsönöket a |leg- 
elönyüsebb föltételek és 
visszafizetési módozatok 
:: mellett. ::

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Aloplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

mesterséges pincehíitéssel felszerelve.
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sőre méretik ki.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

ö0 0
Kiadó: Murányi József.
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